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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5308 Pana Posła Andrzeja Kryja w sprawie potrzeby 

ustawowego ustalenia minimalnej kwoty dotacji dla niepublicznych placówek opiekuńczych, 

proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Zgodnie z art. 196 ust. 1 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. 

z 2024 r. poz. 177) średnie miesięczne wydatki przeznaczone na utrzymanie dziecka 

w placówce opiekuńczo-wychowawczej, regionalnej placówce opiekuńczo-terapeutycznej 

oraz interwencyjnym ośrodku preadopcyjnym stanowi kwota rocznych wydatków 

przeznaczonych na działalność tej placówki lub ośrodka, wynikająca z konieczności 

utrzymania w nim dzieci w poprzednim roku kalendarzowym, bez wydatków inwestycyjnych, 

powiększona o prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług 

konsumpcyjnych ogółem, który przyjęto w ustawie budżetowej na dany rok kalendarzowy, 

podzielona następnie przez liczbę miejsc w placówce lub ośrodku, ustaloną jako suma 

rzeczywistej liczby dzieci w poszczególnych miesiącach poprzedniego roku kalendarzowego.

Celem omówionej regulacji jest określenie miesięcznego kosztu utrzymania jednego dziecka 

w placówce opiekuńczo-wychowawczej. Przyjęty w ustawie sposób zapewnia wyliczenie 

średniego miesięcznego kosztu utrzymania na poziomie odpowiadającym realnie 

poniesionym wydatkom. Jest to ważne ze względu na zmieniającą się w poszczególnych 

miesiącach roku liczbę dzieci, przy pozostającej na stałym poziomie liczbie miejsc – dlatego 

przy ustalaniu średnich miesięcznych wydatków na utrzymanie dziecka w placówce 

opiekuńczo-wychowawczej bierze się pod uwagę liczbę miejsc w placówce lub ośrodku, 

ustaloną jako rzeczywistą liczbę dzieci w poszczególnych miesiącach poprzedniego roku 

kalendarzowego.

Zagadnienia dotyczące zasad finansowania placówek opiekuńczo-wychowawczych 

pozostają przedmiotem szczególnego zainteresowania resortu rodziny. Kwestia ta jest 

szczególnie istotna w przypadku placówek prowadzonych przez organizacje pozarządowe, 

wyłonione w konkursach prowadzonych na podstawie ustawy o działalności pożytku 

publicznego i wolontariacie. By nie dopuścić do zaniżania dotacji przez zlecające zadania 

powiaty, w MRPiPS analizuje się wpływające uwagi i zbiera opinie, celem ewentualnego 

uwzględnienia ich w dalszych pracach nad projektem przygotowującym zmiany w ustawie.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu 
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